

# 北京银行换帅 张东宁接任设过渡期

■ 李高阳

上市银行中为数极少的女性行长、“服役”于北京银行17年的“女将”严晓燕,即将卸任北京银行行长一职,继任者是该行第一副行长张东宁。

8月3日,北京银行发布公告,宣布由该行党委副书记、副行长张东宁先生接任严晓燕女士的行长职务。

## 行长更替 过渡期或一年

实际上,关于北京银行行长更替一事,曾引起董事们的争论。

8月2日,在北戴河召开的北京银行董事会上,ING集团股东代表强烈要求北京银行在行长人选变更时设立过渡期,以保证北京银行的平稳发展,做到与国际惯例接轨。外籍董事叶迈克指出,为确保行长职务的平稳过渡,有效应对当前面临的挑战,继任者应当与严晓燕行长直接共事,深入理解行长相关职务要求。因此,建议将严晓燕行长的任期延长一年,即至2014年上半年为止。

吴晓球等独立董事表示,建议与监管部门充分沟通,争取不超过一年的过渡期。其他董事也认为,行长职务责任重大,在新老人选更替期间设立过渡期,实现行长人选的平稳过渡对本行发展至关重要。此外,有许多董事表示对严晓燕女士辞任行长职务表示遗憾和不理解,也有一部分董事表示反对。

不过,根据北京银行公告内容,上述会议在综合各方意见的基础上,决定同意聘任张东宁为北京银行行长。因担任此职务需要履行任职考试、监管部门审核批准等程序,还会有一段时间和过程,为保证各项工作的平稳过渡和有序交接,会议决定设立过渡期。过渡



●北京银行新上任行长张东宁



●北京银行前任行长严晓燕

期内,严晓燕仍需履行行长职责,与张东宁做好交接工作,确保各项具体事务及发展战略的顺利延续。

与严晓燕一样,继任者张东宁也是在1996年加入北京银行,历任培训部总经理、人力资源部总经理、人力资源总监、上海分行行长、党委副书记、副行长等职务。在加入北京银行之前的1988年12月至1995年12月,张东宁在工商银行北京分行教育处从事管理工作。

北京银行有关人士告诉记者,此次行长一职的更替,实现了有序接班,“特别是继任者由内部提拔,这对企业文化的传承、发展战略和经营风格的保持至关重要。”

“张东宁也是跟随北京银行自创始至今17年一路走来的老领导,熟悉北京银行的战略和文化,且历经多个岗位,对北京银行今后

的发展以及资本市场投资者来说都是利好。”该人士表示。

## 或揭人事调整序幕

今年1月,北京银行监事长一职进行了更替,当时曾引起华远地产董事长、北京银行董事任志强对合规性的质疑,不过,北京银行随即发布公告表示,2012年12月27日,该行根据《公司法》和《公司章程》规定,依法召开职工代表大会选举强新同志为北京银行职工代表监事。此次北京银行行长的更替或许将揭开一系列的人事调整序幕。

根据北京银行2011年年报,北京银行董事长闫冰竹和行长严晓燕本届任期都是到2013年8月结束,而这两位分别出生于1953年和1951年的银行领导均到了退休年龄,严

晓燕更是属于超期“服役”。

今年年初,曾有媒体报道称,华夏银行第一副行长任永光有望出任北京银行董事长一职,对此,华夏银行有关人士告诉记者:“目前没有迹象,不太可能。”北京银行有关人士对记者称:“关于现任董事长退休的事情还没有听说。”

此外,记者获悉,严晓燕仍将担任北京银行子公司——北银消费的董事长,关于张东宁升任行长而带来的职位空缺也尚未确定最终人选。

不过,业内也有传言称,闫冰竹很有可能推迟退休,再干满一个任期。实际上,在北京银行尚未成立之前,闫冰竹和严晓燕就是一对配合默契的“搭档”,两人分别曾是工商银行北京分行营业部总经理和副总经理,北京银行目前的副行长姜德耀和行长助理、首席财务官杜志红,包括严晓燕的继任者张东宁都是闫冰竹当时从工商银行北京分行带出的团队。

17年来,北京银行在闫冰竹和严晓燕这对老搭档的带领下,已成长为国内“第一城商行”,先后实现引资、上市、跨区域、综合化等战略突破。目前,已在北京、天津、上海、西安、深圳、杭州、长沙、南京、济南及南昌等10大中心城市设立240多家分支机构,发起设立北京延庆、浙江文成及吉林农安村镇银行,成立香港和荷兰阿姆斯特丹代表处。

此外,北京银行的混业经营也初具规模,开辟和探索了中小银行创新发展的经典模式。该行发起设立了国内首家消费金融公司——北银消费金融公司,首批试点合资设立中荷人寿保险(放心保)公司,第三批首家设立银行系基金公司——中加基金公司,另外,该行最新公告显示,董事会同意将发起设立金融租赁公司授权期限再次延长24个月。

利好政策接连出台  
光伏业并购时代来临

■ 张鹏

2011年以来,我国光伏行业面临困境,直接影响到行业并购数量和规模。但随着一系列利好政策密集出台,海内外光伏概念股有望好戏连台。并购人士指出,政策接连利好有利于光伏行业长期发展,但行业洗牌或提前到来。

## 产业并购由盛转衰

2011年以来,受诸多因素影响,我国光伏行业迅速步入寒冬,光伏企业大面积亏损,直接影响到行业并购数量和规模,PE对光伏产业的关注度也迅速下降。

根据ChinaVenture投中集团旗下金融数据产品CVSource统计显示,2006年至今中国光伏行业共披露110起VC/PE融资案例,融资总额达到33.03亿美元,平均单笔融资金额为3002万美元。其中,2011年共披露25起VC/PE融资案例,融资总额达7.05亿美元,融资企业数量及规模均达到历史新高水平。

2012年以来,光伏行业由盛转衰,全年仅披露7起融资案例,融资总额为5.75亿美元。其中,中节能太阳能获得鄱阳湖资本25亿元投资,若将这笔融资案例剔除,2012年光伏行业融资总额仅为1.53亿美元,较2011年大幅下滑。

2013年上半年,仅有湘电新能源一家光伏企业获得融资。5月29日,湖南高薪创业投资集团有限公司以6.89亿元受让5.3亿股湘电新能源的股份,以31.55%的股权比例成为湘电新能源的第二大股东,这也是高薪创投历史上直投项目中最大的一笔。

## 产业洗牌将近

在行业发展面临危机背景之下,有关部门密集出台一系列利好政策,装机目标屡次上调,力图通过扩大国内市场帮助光伏行业渡过难关。并购人士指出,接连出现政策利好有利于光伏行业长期发展,但行业洗牌或提前到来。

7月15日,《国务院关于促进光伏产业健康发展的若干意见》正式出台,明确提出完善电价和补贴政策、加大财税政策支持力度等刺激国内光伏需求的六大支持政策。同时,《意见》明确提出2013年至2015年,年均新增光伏发电装机容量1000万千瓦,到2015年总装机容量达到3500万千瓦以上,再次上调国内光伏发电装机目标。

7月27日,代表95家光伏企业参与谈判的中国机电产品进出口商会宣布,中国光伏产业与欧盟委员会就中国输欧光伏产品达成最终的价格承诺方案,这意味着中国将得以避免在8月6日起被征收47.6%的高额关税。

业内人士指出,海内外光伏概念股有望迎来好戏连台的复苏周期,行业全面反转已势不可挡。但也有并购业内人士指出,政策接连利好有利于光伏行业长期发展,但行业洗牌也会提前到来。实际上,国家也鼓励通过兼并重组实现产业优化。

近日,汉能控股集团成功并购美国Global Solar Energy公司,成为全球首家实现柔性薄膜太阳能组件大规模量产的公司。这是汉能继2012年并购德国Solibro和美国MiaSole公司之后,在一年内完成的第三次海外技术并购。汉能控股集团董事局主席李河君表示,柔性化、薄膜化是光伏产业发展的未来和总趋势。随着GSE并购的完成,汉能的柔性薄膜太阳能电池组件将开始大规模量产,这将大幅加速中国光伏产业的转型与升级。

## 连续3年成为河南省唯一入选世界500强企业 河南煤化集团打出应对危机“漂亮仗”

■ 本报记者 李代广

通讯员 周健 黄尉

今年以来,河南煤业化工集团面对严峻经济形势,认清形势,多措并举,提质增效,积极应对危机,营业收入实现了时间过半、任务过半的目标,经济运行总体稳健,综合经济效益位居河南省省管企业第一名,发挥了“战危机、保增长、促回升”的排头兵作用。

化工板块呈现出良好发展态势。6月份,该集团召开化工板块扭亏增盈会议,印发《河南煤化集团化工板块扭亏增盈工作方案》,就着力提升化工板块经济运行质量和效益进行了再动员、再部署,对各企业的生产运行、经营机制、供销和资本运作明确了目标措施,划分了责任,定期加强落实督导,取得初步成效。连续多年亏损的安化公司首次实现盈利1248万元;开封龙宇通过实施技术攻关,使聚甲醛优等品率同比提高20%;永骏化工积极争取地方政策支持,年度电费支出可降低500万元左右。

面对持续下潜的市场形势,河南煤化集团坚持把产业链条分类搞活,由集团公司主要领导带队,分煤炭、化工、有色和装备等小组,深入基层开展经济运行督导工作,协助

收集并解决影响生产经营的问题,督促各单位制定扭亏增盈的具体措施。他们坚持推动煤炭板块做精做细、提质增效,推动有色、装备、造纸等板块分块搞活,发挥正效能、提供正能量;与此同时,他们把金融、物流、商业地产等产业作为新的经济增长点,做实做大大做优。

化工板块呈现出良好发展态势。6月份,该集团召开化工板块扭亏增盈会议,印发《河南煤化集团化工板块扭亏增盈工作方案》,

就着力提升化工板块经济运行质量和效益进行了再动员、再部署,对各企业的生产运行、经营机制、供销和资本运作明确了目标措施,划分了责任,定期加强落实督导,取得初步成效。连续多年亏损的安化公司首次实现盈利1248万元;开封龙宇通过实施技术攻关,使聚甲醛优等品率同比提高20%;永骏化工积极争取地方政策支持,年度电费支出可降低500万元左右。

目前,该集团下属安化公司、中原大化公司分别有10家和6家基层单位开展了承包经营,效率效益大幅提升,实现了企业和员工双赢。

装备制造业成为发展亮点。该集团洛阳LYC公司围绕需求强化市场营销,在轴承销售方面加快国际化步伐。目前已与印度、越南用户签订了220万美元订单,其中通过在印度主要城市举办轴承技术交流和产品推介会,扩展印度市场并签订120万美元订单;通过加快落实与越南经销商签订的框架合作协议,签订年销售轴承产品100万美元合同,目前产品已开始陆续发货。

此外,该集团还持续解放思想、创新思路,在确保国有资产不流失的前提下,积极稳妥推进经营机制转换,做好民营化运作试点,鼓励和支持适合实施民营机制运作的单位和岗位先行先试,在全省省管企业中闯出一条新路。

目前,该集团下属安化公司、中原大化公司分别有10家和6家基层单位开展了承包经营,效率效益大幅提升,实现了企业和员工双赢。

字。

此项制度的实施,不仅杜绝了安监员空班漏检,而且有效解决了因责任不清造成推诿扯皮现象的发生,为及时发现和处理安全隐患奠定了基础。

## 新郑煤电公司: 推行安监员安全“检查签字制度”

本报讯 (记者 任二敏 通讯员 任传羽 孙建国) 近日,郑煤集团新郑煤电公司为进一步强化现场安全监督检查,推行了安监员“检查签字制度”,收到了良好效果。

该公司在安全管理中,创新思路,要求每

名安监员随身携带区域巡回图表进行检查,严格调度与反调度、现场交接班和不安全隐患跟踪检查制度,对安监员现场检查问题,必须填写在检查记录本上,并由现场跟班负责人(班组长)拿出处理意见在记录本上签

## 专利拍卖招商公告

### 7、用于环境监测质量控制样品恒重的称量工作柜(ZL201220571366.0)

一种用于环境监测质量控制样品恒重的称量工作柜,在柜体内模拟测试时的恒温恒湿环境,减小结果误差,滤膜平衡架的使用可为工作柜节约空间,同时也满足平衡滤膜及恒重称量时所要求的条件。

### 8、五桥立交桥(ZL201110051089.0)

本专利公开一种五桥立交桥,化解了四路大转弯难题,占地面积小、桥体低和引桥短、节约土地资源,适合城市道路内架设。建桥成本较低,且结构简单,确保各向互通,并可实现人车彻底分流。

### 9、一种治疗骨伤的中药(ZL201010622525.0)

本发明公开了一种治疗骨伤的中药,可以治疗骨伤后局部充血、水肿而造成的疼痛,及骨折后的骨痂快速生成;缓解腰椎突出引起的疼痛,改善局部血液循环,从而缓解或消除临床症状。

### 10、疝修补套针(ZL201220301994.7)

一种疝修补套针,套针工作部位设计成

可拆卸,便于在手术器械包内高压消毒,不易老化和损坏且便于重复使用,同时也避免操作人员受伤害。

### 11、一种易于移动的盆栽外置装饰花篮(ZL201220550205.3)

一种易于移动的盆栽外置装饰花篮,包括花篮本体,底部设有便于移动的滚轮,有效节省人力、物力,适于作为家居、办公室或公共场所摆放的盆栽的外置装饰花篮用。

### 12、飞行器空中意外事故紧急迫降防翻滚坠落减速自救装置(ZL201120426805.4)

一种飞行器空中意外事故紧急迫降防翻滚坠落减速自救装置,本装置发挥减速、延长滞空时间和防翻滚现象发生,达到自救并最大限度减少损失的目的。

### 13、遥控开关式组合插座(ZL201120426802.0)

一种能够采用遥控方式来控制组合插座电源,并能有效降低用电器开关不方便而导致能源浪费的遥控开关式组合插座。可通过远程操作遥控信号发射器来接通或关闭插座中的电源。

## CWM-80型 超级涡流磨粉碎机

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司和有关科研院所联合研制开发成功的新一代微粉设备,在被评为国家重点新产品的基础上,又被评为国家火炬项目。此机的诞生,攻克了常温下有机物料超细粉碎的难题,标志着我国粉碎工业取得了突破性进展。该机的研制成功,填补了国内空白。主要技术指标达到国际同类产品先进水平,可替代进口同类产品。

长期以来,我国绝大多数企业沿用球磨机、雷蒙机、冲击磨等上世纪六十年代的机型,能耗高,生产率低。国外先进粉碎设备,投资大。因此开发新型高效微粉生产设备,已势在必行。

新开发的超级涡流磨粉碎机,结构原理先进,适用于无机物、有机物的通用粉碎,拥有世界上最先进的机理——超声波粉碎和喷射功能,能产生高频振动,连续工作,具有同时进行干燥和粉碎的双重功能。它不但粉碎率高,粉体粒度细,能耗小、噪声低,还能自动调节细度。广泛适用于化工、农药、染料、助剂、医药、食品、饲料、非金属矿、各类塑料、有色金属(镁、锌等)以及国防尖端技术等各个行业的不同领域,尤其对特殊物料和热敏性物料的粉碎,能加工一般微粉机难以粉碎的韧性、纤维性、热敏性和含水较高的潮湿物料,解决了常温下对各类塑料、橡胶、聚乙烯等有机物料的超细粉碎。

咨询热线:0575-83105888、  
83100888、83185888、83183618

网址:www.zjfengli.com

邮箱:fengli@zjfengli.cn

国药准字H46020636  
快克  
复方氨酚烷胺胶囊  
适用于缓解普通感冒或流行感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状,也可用于流行感冒的预防和治疗。

请在医生的指导下购买和使用  
海南亚洲制药生产  
海南快克药业总经销